
呼图壁县第一中学2016-2017学年第二学期高一年级

期末地理模块测试卷

出卷人：张晓庆              审卷人：邓江军  

一、选择题：（本题共25小题，每小题2分）

1．地球与太阳系中其他行星相比独特而优越的条件是（   ）

   A．安全的宇宙环境            B．地球表面存在大气层 

 C．具有适宜的温度            D．具有水体存在

2．太阳的的耀斑，应发生在太阳大气层的（   ）

   A．光球层      B．色球层        C．日冕层          D．日珥层

3.太阳活动增强可能导致（   ）

   A．北半球夏至日正午太阳高度角增大

B．地球两极地区有极昼、极夜现象

   C．地面无线电长波通信受到干扰     

D．地面无线电短波通信受到干扰
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读1月份海平面等压线图(图1)，回答4～5题。
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4．A、B两地的气压性质（   ）

A．A是高压，B是低压          B．A是低压，B是高压

C．A、B都是高压               D．A、B都是低压

5.图中亚洲东部C点的风向是（   ）

A．东南风     B．西北风       C．东北风     
  D．西南风

台风“布拉万”在西北太平洋洋面上生成,向西北偏北方向移动,据此，回答6--7题。

6.下列四图中能正确表示台风“布拉万”气流运动状况的是（   ）
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7.减轻台风灾害对我国的影响，最重要的措施是（   ）

   A．植树造林，修建各种水利设施  

B．台风季节做好沿海居民的迁移工作

   C．进行人工消雨作业，减弱台风 

 D．加强对台风的监测和预报

8.下列关于荒漠化的说法正确的是 （   ）           

A．荒漠化只发生在干旱、半干旱地区   

B.次生盐渍化属于荒漠化的表现之一  

C.我国荒漠化只存在于西北地区      

D.荒漠化为全球最严重的生态环境问题
9.半干旱地区多是草原牧区，湿润、半湿润地区多是农业区，这反映出地理环境影响着区域（   ）

A．发展水平       B．生活特点        C．发展方向        D．发展条件

10珠江三角洲地区工业化与城市化过程中出现的问题不包括（   ）

A．产业升级面临困难          B．城市建设相对落后

C．生态环境问题日趋严重      D．产业转移日渐加强
11.关于东北地区内部不同区域农业发展方向的叙述，正确的是（   ）

A.平原区面向国内农产品需求市场，继续强化商品粮、豆等大宗农产品生产

B.东北地区内部的不同区域农业发展方向与重点是相同的

C.西部草原区的发展方向是多元开发特色农产品，在半山区实现“立体开发”

D.山区农业发展方向是大力发展生态农业和舍饲畜牧业

12.目前，影响我国人口迁移及流动的主要因素是（   ）
A. 经济因素       B.环境因素       C.政策因素        D.战争因素
13.关于环境人口容量的叙述，正确的是（   ）
A. 人口素质越高，环境人口容量越大
B. 科技水平是决定人口容量的首要因素
C. 人们的生活、文化消费水平与环境人口容量无关
D. 发展中国家要尽最大可能把人口控制在合理规模之内
14.下列关于城市化的说法不正确的是（   ）
A. 发展中国家城市化起步晚，水平较低
B. 城市化水平体现了社会经济发展水平
C. 城市化水平可以用城市绿地面积的比重来衡量
D. 城市化的过程，是人口向城镇集聚和城市范围扩大的过程
15.以下关于商品谷物农业和季风水田农业叙述正确的是（   ）
A. 季风水田农业的单产不高      

B. 季风水田农业不依赖水利工程
C. 商品谷物农业以种小麦和养羊为主
D. 商品谷物农业的特征是生产规模大、机械化水平高
16.与传统工业相比，美国硅谷具有的特点（   ）
①产品面向世界      ②增长速度慢       
③研发费用不高      ④从业人员有高水平的知识和技能
A.①②      B. ②③       C. ③④       D.①④

17、从地转偏向力考虑，下列示意图中（空心箭头表示水流初始运动方向，虚线箭头表示水流实际运动方向），能正确表示南半球水流流向的是（    ）
 A．①         B．②         C．③        D．④

18、每年的夏至日到冬至日期间，南北半球气压带、风带移动的方向是（    ）
A．都向南移                 B．北半球的向南移，南半球的向北移

C．都向北移                 D．南半球的向南移，北半球的向北移

19、黄土高原形成从成因看，主要外力是（    ）
A．风力侵蚀作用  B．风力堆积作用  C流水侵蚀作用  D．流水堆积作用

20、我国华山从成因上看，属于（    ）
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    A．背斜形成的褶皱山        B．向斜形成的褶皱山

C．断层形成的断块山        D．岩浆喷发形成的火山

21、下列地理现象表现为由沿海到内陆分异规律的是（    ）
    A，我国东部自南向北出现针叶林一落叶阔叶林一常绿阔叶林景观

    B．我国中纬地区自然景观自东向西依次出现森林一草原一荒漠景观

C．珠穆朗玛峰北坡自山麓到山顶依次出现草原一荒漠一冰川景观

D．非洲从赤道向北分布着亚热带常绿硬叶林一热带荒漠一热带草原景观

22、鞍钢和宝钢区位选择的不同，说明了（    ）
 ①原料地对工厂区位的影响逐渐加强 ②原料地对工厂区位的影响逐渐减弱 ③市场对工厂区位的影响正逐渐加强   ④市场对工厂区位的影响正逐渐减弱 

A. ①②       B.①③       C.②③       D.②④

23、工业生产布局受自然、人文、资源因素的影响。下列工业布局与其所对应的主导因素不匹配的是 （    ）                                          

A.黑龙江木材加工业——森林资源丰富 

B.内蒙古特乳品业——劳动力密集 

C.浙江杭州丝绸业——蚕丝产地，产业历史悠久 

D.北京中关村电子信息业——高等院校、科研院所人才聚集 

24、与世界城市化发展相关的农业生产地域类型是（    ）
A．季风水田农业    B．混合农业    C．大牧场放牧业    D．乳畜业

25、某出租车公司，在中心调度系统中快速查询出本公司出租车位置信息的技术，应依靠 （ ）
   A.RS         B.GIS         C.RS和GPS        D.GIS和GPS
二、综合题：（本题共5小题，每题10分。）
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26、读某地示意图，回答：（10分）

（1）世界热雨雨林的三大集中分布区是          ，        ，       （3分） 

（2）森林破坏引发的生态环境效应有哪些？（至少答3条 ，3分） 

（3）破坏雨林的人类活动包括                  ，                （2分）
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（4）目前，全球的热带雨林正以惊人的速度不断减少，面对当前的严峻形势，首先应该放在第一位的是                                       。（2分）
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27、读四地气温降水示意图，回答：（10分 每空1分）

（1）图中四地的气候类型分别是：

A_________、　B_________、　C_________、　D_________。（每空1分）

（2）图中只在大陆西岸的气候类型是 _  __ \_   __ 图；只在大陆东岸的气候类型是 _    _ 图。（每空1分）

（3）除南极洲外，各大洲都有分布的气候类型是__  __图；该气候类型的特点为_____________________；相应的自然带或植被为__________。（每空1分）

[image: image13.wmf]28、读“北半球大气环流示意图”，完成下列问题。（10分，每空1分） 
（1）把字母对应的气压带或风带的名称填在下面： 

A_______   _，B__________，C___________，D           , E_____________.

（2）从大气运动与降水的关系来看，空气______易形成降水，_____不易形成降水，由此判断上图中降水较少的气压带有____________和________（填名称）。
（3）6月22日，图中90°N附近的气压带的变化特征______________________。

29、读地球光照示意图，回答下列问题（10 分,每空1分）：
（1）图中A、C、D的线速度由小到大排序为            
（2）此日是    月22日前后，此时南半球是       季。

（3）图中AB线是      线（晨或昏）。

（4）图中各点中，地方时相同的是            ，c点的昼长是      个小时。

（5）图中太阳直射的纬度是         ，此时北京的正午太阳高度达到一年中的最     值，字母A与       、D与      昼夜等长。

30、（10分）读图7“岩石圈物质循环和大气受热过程示意图”，回答下列问题：
（1） 图中甲地的地质构造是         ，该处的地形为        ，形成原因是        。
（2）图中d表示三大类岩石中的           ，其形成的地质作用N是               。
（3）图中D箭头表示          辐射，当岩浆活动释放出大量气体会导致D作用      （填增强或减弱），喷出大量火山灰会使A作用       （填增强或减弱），这体现了自然地理环境的           性。
（4） 图中甲、乙两处，更适合修建隧道的是          处。
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